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Březen

Březen je měsíc , kdy se příroda pomalu
probouzí ze zimního spánku.

Vzduch je ještě chladný, ale sluníčko už
hřeje více než v zimě.

Na loukách se objevují první zelené lístky
a malé květinky.

Ráno bývá mlha, která se během dne tiše
rozplyne, a den se rozjasní .

Stromy jsou zatím holé , ale už brzy se
obléknou do zelených šatů .

Březen je měsíc , který slibuje příchod
opravdového jara.

Jakob Chvátal , 8. B

Březen
Březen je jarní měsíc . Je to, jako když se

probudíte v jiném světě . Ve světě , kde
všechno žije . Slunce se pomalu toulá po

obloze a doufá, že nikdy nezajde. Ve
vzduchu je prostě už cítit jaro. Ptáci šveholí a
chystají se ke stavění hnízd. Malí koloušci se

poprvé staví na nožky a zkouší chůzi . Na
zahradách voní hlína a mokrá tráva. Včely a

čmeláci se probudili ze zimního spánku a
opilí čerstvým vzduchem  hledají první

květiny, aby mohli ochutnat sladkou šťávu.
Prostě začíná jaro a všichni se z toho těší .

Anna Kašíková, 8. B
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Milí čtenáři,
    přichází k vám zase, poprvé v letošním roce,  náš Školní
poslíček. Krátký úvod vás měl naladit na jarní notu a navodit
příjemnou jarní atmosféru. Ještě nás sice určitě čekají
chladné a deštivé dny, ale už je jisté, že jaro je tady. 
    A co vás čeká v tomto čísle? Témata jsou různá, jak se brzy
přesvědčíte. Zajímavosti, ankety, Velikonoce, poezie, luštění a
další. Snad si každý najdete, co vás zajímá, a užijete si s Poslíčkem
pěkné chvíle.

Redakční rada

Co se slaví v březnu?

    8. března někdo slaví MDŽ, tedy Mezinárodní den žen. Tento
svátek se hodně slavil za komunistů, muži dávali ženám květiny a
následovaly byly velmi bouřlivé oslavy. Po sametové revoluci roku
1989 se všechno komunistické rušilo a místo MDŽ se začal slavit
Svátek matek po americkém způsobu, kdy děti dávají svým
maminkám květiny nebo drobné dárky, které samy vyrobily. Den
matek připadne vždy druhou květnovou neděli.
     28. března slavíme Den učitelů, protože tento den se narodil
Jan Amos Komenský (roku 1592), zvaný Učitel národů. 
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Vědí  o tomto svátku žáci?
Vydali jsme se to zjistit. Zde máte několik odpovědí žáků na
otázku: 

Co vám říká datum 28. března?

je to státní svátek
Velikonoce
začíná jaro
upálení mistra Jana Husa
Mezinárodní den nemocí
Den nezávislosti
úmrtí Ježíše
Soňa má svátek
válka
Omlouvám se, já vůbec netuším. Možná nějaký svátek.
Svátek práce
Smrt J. A. Komenského.
Narodil se J. A. Komenský.

Ano, červená odpověď je správná! 
Ze 35 dotázaných žáků odpověděli správně pouze 2. =( 
Byli to: Jakub Chvátal a Viktorie Kadlecová z 8. B.

Zdroj: https://dikobraz.cz/vy-jste-ucitelxt odstavce
https://www.facebook.com/sspovm/photos/ 4



Den učitelů
    Den učitelů byl vyhlášen československou vládou v roce
1955 jako ocenění práce pedagogů; od počátku byl spojen s
vyznamenáváním zasloužilých učitelů.
 
Jaký by měl být dobrý učitel? 
Na to jsme se zeptali žáků naší školy. Zde si můžete přečíst
některé jejich odpovědi:

trpělivý, laskavý, spravedlivý, ale i trochu přísný
chytrý, milý a aby se s námi bavil jako se sobě rovnými
chápavý, spravedlivý, neměl by dělat rozdíly mezi žáky
podle jejich výkonů
měl by ke všem přistupovat stejně, když je někdo
chytřejší, neměl by mít výhody, takže spravedlivý, ochotný
pomáhat, zasmát se legraci
férový, se smyslem pro humor
měl by hodně naučit
měl by mít pevné nervy
neexistuje

Jaký by neměl být dobrý učitel?
nedávat napomenutí za něco, co jsem neudělal
agresivní, neměl by nadávat dětem
neměl by nás ponižovat, když nám něco nejde, nebýt
namyšlený
nezodpovědný, znuděný
neměl by prosazovat jen své názory a být bezdůvodně
naštvaný
měl by se o tu látku také zajímat a chápat, že ne všichni
to hned chápou
neměl by dávat napomenutí za každou blbost
zlý, neměl by být učitelem, pokud nemá rád děti
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Březen - Měsíc knihy

     Březen je v České republice od roku 1955 tradičně slaven jako
Měsíc knihy, v posledních letech je také často označovaný jako
Březen – měsíc čtenářů. V knihovnách i dalších zařízeních
probíhají různé akce, které propagují čtení a literaturu, např.
Noc s Andersenem, autorská čtení, besedy apod. U nás ve škole
již tradičně proběhne Odpoledne s pohádkou, které připravují
starší žáci pod vedením p. uč. Polanské pro svoje mladší kamarády
i pro veřejnost. 

Konat se bude 19. března. Přijďte se podívat! 

Vaši spolužáci vám doporučují

Když budete mí volnou chvilku nebo budete potřebovat přečíst knihu
do školy, můžete se řídit doporučeními vašich spolužáků. 
V následujících řádcích najdete knihy, které se jim líbily:

Frances Goodrich: Deník Anny Frankové
Christiane F.: My děti ze stanice ZOO
Laura Nowlin: Kdybych jí to řekl
David Williams: Babička drsňačka
John Green: Hvězdy nám nepřály
C. S. Lewis: Letopisy Narnie
J. K. Rowling: Harry Potter
Anna Todd: After
E. M. Remargue: Na západní frontě klid
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    Je sice jaro, láká vás to ven na sluníčko, ale najdou se i
chladné a deštivé dny, kdy si určitě rádi pustíte nějaký dobrý
film, který vás pobaví a odvede od všední reality. Zde najdete
názvy filmů, které vám doporučují vaši kamarádi:

Vyšehrad
Rychle a zběsile 5
Let´s dance
Wing Woman
Bullet train
Harry Potter
Fakjú, pane učiteli!
Ginny + Georgia
Nenasytná
Léto, kdy jsem zkrásněla
Work it!

Jaro je doba  mláďátek.Víte, že...
Kuřata se učí poznávat matku podle hlasu ještě před vylíhnutím.
U některých druhů plazů určuje pohlaví mláďat teplota při
líhnutí.
Mládě želvy slyší už ve vejci.
Mládě klokana je po narození velké asi jako fazole. Do matčina
vaku musí vylézt samo.
Nejrychleji rostoucí mládě je mládě modré velryby – denně
přibere až 90 kg.
Žirafí mládě při narození spadne z výšky asi 2 m – a během
hodiny už stojí.
Slůně váží při narození kolem 100 kg, ale stále neumí ovládat
svůj chobot.
Mláďata koal se živí trusem matky.
U mořských koníků rodí tatínkové.
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Poznáš tato mláďata?

Spoj názvy
s obrázky:

surikata

chobotnice

tuleň

velbloud

tučňák

gepard

kapybara

Jméno:............................................
Třída: ............................................

Tento úkol je
soutěžní!
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Blíží se Velikonoce

     Brzy budou Velikonoce. Někdo se těší na pomlázku, jiný zase,
že bude pět dní volno. Proč se ale Velikonoce slaví? 
     Jsou to sice svátky jara, ale hlavně souvisí s křesťanským
náboženstvím. Křesťané oslavují zmrtvýchvstání Ježíše Krista
třetí den poté, co byl na Velký pátek ukřižován. 
      Datum Velikonoc není pevně dané, mění se v závislosti na datu
prvního úplňku po jarní rovnodennosti. Letos tak Velikonoce
vycházejí na víkend 3. - 6. dubna.
        V různých zemích se Velikonoce  slaví různým způsobem. Ten
náš všichni známe (pomlázka, kraslice, velikonoční mazance), ale
jak to chodí jinde?

Slovensko
Podobné jako u nás, ale často víc 
vody – polévání je běžné, 
někde se koledníci stále oblékají do krojů.

Polsko
Śmigus-Dyngus (Velikonoční pondělí) je den hromadného polévání
vodou. Lidé se často účastní církevních obřadů.Tradiční jídla jsou
klobásy, vejce a koláče.

Německo
Velikonoční zajíček (Osterhase) schovává dětem vajíčkaa drobné
dárečky. Oblíbené jsou velikonoční ohně. Domy se zdobí
větvičkami s vajíčky.

Velká Británie
Děti hledají čokoládová vajíčka (Easter egg hunt). Jí se sladké
bochánky Hot Cross Buns. Pomlázka tu neexistuje. 9

https://cs.wikipedia.org/wiki/%C3%9Apln%C4%9Bk
https://cs.wikipedia.org/wiki/Jarn%C3%AD_rovnodennost


Itálie
Velký důraz se klade na Velký pátek a neděli. Konají se rodinné
oslavy a bohaté obědy. Lidé pojídají tradiční sladkosti ve tvaru
holubic.

Francie
Velikonoční zvony „odletí do Říma“ a po návratu „rozhází“ vajíčka
a děti je pak hledají na zahradách. Hóóódně čokolády.

Austrálie
Místo zajíčka nosí vajíčka velikonoční bilby. 
Velikonoce probíhají na podzim. 
Často se slaví piknikem nebo u moře.

          Bandikut králíkovitý, zvaný bilby
 Bilby je ohrožený živočich pro australskou velikonoční tradici
důležitý. Pro naši tradici je ale daleko důležitější živočich úplně
obyčejný, a to je slepice. 
Má pověst zvířete
nepříliš inteligentního,
někdo jeho název
používá i jako nadávku
pro osoby ženského
pohlaví. Ale kde bychom
byli bez slepic? Nebyla
by slepičí polévka,
grilované kuře, kuřecí
řízky, míchaná vajíčka,
omelety, ale ani bábovky,
buchty, zákusky,
zmrzlina. Ani velikonoční
kraslice. 

https://medium.seznam.cz/clanek/josef-jiranek-jirankuv-
for-kluk-krmi-slepice-cokoladou-125859

10



Slepice jako umělecké dílo 

Nikol Štěpničková, 6. B Kateřina Hrdličková, 6. A

Adéla Zimolová, 6. A Tadeáš Večeřa, 6. A
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Taneční ano, či ne?
     Má smysl chodit na taneční? Myslím si, že ano, protože se do
budoucna naučím tancovat a je to hezké zakončení 9. třídy.Také
tam můžu poznat nové lidi z jiných škol a začít s nimi kamarádit.
Bude to určitě i zábavné, a když nám něco nepůjde, všichni se
tomu zasmějeme. Sice utratím dost peněz za šaty a boty s
podpatky, ale určitě to stojí za ty krásné vzpomínky. Také se
všichni lépe seznámíme s těmi, se kterými se moc nebavíme, a
utvoříme si lepší vztahy. Na taneční se těším a co vy?

   Když se řekne taneční, myslím, že je to skvělý zážitek a
vzpomínka. Kdybych na taneční nešel, bylo by to kvůli stresu a
strachu, že něco pokazím. Ale myslím, že kdybych hodně trénoval,
nic by se nepokazilo. Můj názor na taneční je, že by to každý měl
zkusit. I přes strach je dobré mít pěknou vzpomínku a pěkný
zážitek. Tak co, půjdete na taneční?

   Když se řekne taneční, tak se vždy osypu a mám chuť
zotročovat lidstvo. Myslím si, že taneční nemusí být tak špatné
pro ty, co tam opravdu chtějí, ale, u Kristovy nohy, nikdo by
neměl nikoho nutit! Pro mě je chození na taneční zavrhnutá
záležitost, jelikož nemám rád kontakt s lidmi a protože tančení
je zábava jen o samotě ve sklepě. Taneční nemusí být špatné, ale
mě tam zaboha nikdo nedostane.

     Když se řekne taneční, tak si vždy uvědomím to, jak moc jsem
ráda, že tam nejdu. Podle mě je nepříjemné, aby se mě dotýkal
člověk, kterého neznám. Mám ráda osobní prostor. Navíc naše
taneční jsou v tom nejhorším termínu, kdy se máme učit na
přijímačky, a ne chodit tančit.
    Samozřejmě se hodí na taneční jít, protože budete umět
tančit, a když budete na svatbě, maturáku, kdekoli, bude se vám
to hodit. Já si ale říkám, že třeba půjdu až v druháku na střední.
proto se letošních tanečních nezúčastním.
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Přijímačky

Přijímačky za sebou
přál bych si mít moc,
jít cestou svou,
je to nemoc.

Nekonečné volno
moc bych si přál,
radosti plno
hned bych se smál.

A taky na školu
aby mě přijali,
s kamarády spolu
„bravko“ si zahráli.

Touha 

Kéž by zase svítilo,
květiny rostly 
a všechno kolem rozkvetlo
a my do slunce koukali,
aby všechny trable zmizely
jako všechny pověry.

Touha 

Toužím po hezkém klukovi,
který mě bude mít rád

a bude mě na srdíčku hřát
jeho láska ke mně.
Bude mě uctívat,

jako princeznu jemně.

Naše touhy 

Chtěl bych být mistrem světa
a vlastnit věci značky Eta
a taky vlastnit ostrov jménem Kréta.
A mít na něm vilu
a v kleci mít vílu,
která má sílu
a ochrání nám dům
proti známým zlodějům.

Po čem touží deváťáci
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    Za devatero řekami je hora.
Ale není to obyčejná hora. Ta
hora se jmenuje Vlčí. A víte
proč? Protože u ní žije rodinka
vlků. Mají maminku a tatínka a
minule se tam narodilo vlče a to
se jmenuje Drápek.
  Jednoho dne se maminka
zeptala: „Nevíte, co to na obloze
svítí?“ Drápek řekl: „Není to
měsíc?“ „Nevím,“ řekl tatínek.
„Je to nějaké kulaté. Pro jistotu
nevyjte a schovejte se,“ dodal. A
šli spát.
    Druhý den se probudili a šli
ven a večer šli zase spát. Za pár
dní se zase objevilo světýlko.
Drápkovi to vrtalo hlavou. A pak
si vzpomněl, že jednou za pár dní
je úplněk a že ten takhle září. A
že když na něj vlk vyje, září o
trochu víc. A tak zavyl. A
opravdu o trochu víc zářil. 
      Pak běžel k rodičům a vše jim
řekl. „Týjo,“ divila se maminka.
„Jsi moc šikovný vlk.“

 Kateřina Nováková, 2. A

Vlci a zářivý úplněk
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Umělecký popis - ukázky ze 7. C

Slunce zapadá za obzorem. Tma už se blíží a poušť mění svou
tvář. Najednou je všude chlad a vidět není na krok. Zlato,
které se zde třpytilo, ztratilo svou zář. A najednou vylézá z
písku zvíře se smrtící jehlou a přeruší to ticho přicházející
noci. 

Až slunce zavře oči a měsíc se na nás podívá, tak začne ten
čas, kdy mráz nám sáhne na záda a řekne: „Už jsem tady.“ V
tu dobu se teploměr zastaví na nule . Písek se probudí a začne
skládat písně hluboké. 

Obloha je jako modré jezero. Slunce se opírá do písčitých
dun. Ticho je tu prázdné jako jezero tvých snů. Kaktusy si
osamoceně zpívají a snaží se přivolat někoho, komu by
poskytly úkryt. Zvířata čekají na milosrdný stín. 

Když chodím po písku, je to jako kdybych chodila po uschlém
chlebu. Vzduch je tu teplý a suchý, dusí mě. Cítím se jako v
troubě. Jen občas mě zchladí jemný vánek. Kouknu se vlevo,
nevidím nic jiného než dva kaktusy, vpravo už vůbec nic. Všude
je cítit prázdnota. A já pociťuji strach, bojím se tu být, je tu
nebezpečí. Skrývá se v písku. 

Je nenápadný, tichý a krásný. A jeho černý župan se leskne v
dopadajícím světle. Běhá tak lehce, jako když paprsek slunce
dopadá na zem. Když vyleze na oblíbený strom, uvidí celý svůj
prales. Je tam králem. Když ho potkáte, tak o tom už nikdy
nikomu neřeknete. 



16

Hádanky

Křehké tělo, uvnitř zlato,                                    
na jaře mě zdobíš rádo.
Barvy, vzory, mašličky —                                
schovám se ti do misky.
Kdo jsem?  
K _ _ _ _ _ _ _ 

Nejsem strom a přesto šlehám,
na jaře si práci hledám.
Chlapci se mnou běhají,
děvčata se usmívají.
Co jsem?
P _ _ _ _ _ _ _ 

Malý, žlutý, z vajíčka,
pípnu sotva malička.
Na svět koukám poprvé,
jaro vítám vesele.
Kdo jsem?
K _ _ _ _ _ _ 

Vylušti:

JÍVČAKO V _ _ _ _ _ _ 
LRCESIAK K _ _ _ _ _ _ _ 
KLÁZAPOM P _ _ _ _ _ _ _ 
RJAO J _ _ _ 
LÍDĚPON P _ _ _ _ _ _
SRAINC N _ _ _ _ _ 
ŠÍKOK K _ _ _ _ 
EDKONLAO K _ _ _ _ _ 
NECSLU S _ _ _ _ _ 
PELPMAIŠKA P _ _ _ _ _ _ _ _ _ 
ÁRATV  T _ _ _ _ 
ÍZJAC Z _ _ _ _ 

Velikonoční vtipy

Proč ptáci na jaře tolik zpívají?
Protože už mají dost ticha ze zimy.

Co řekne duben, když prší?
„Já za to nemůžu, to je moje image.“

Proč se vajíčko bojí vtipů?
Protože by mohlo prasknout smíchy.

Proč velikonoční zajíc nosí vejce?
Protože slepice si vzala volno.

Proč zajíc nechodí do školy?
Protože už dávno přeskočil všechny ročníky.

Stránka Nely
Klimešové

Tento úkol je
soutěžní!

Jméno:
.......................................

Třída:
.........................................



Vymaluj si velikonoční kraslice
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Obrázek: Kája Krulová, 7.B

Tento úkol je
soutěžní!

Jméno: .......................................

Třída: .........................................

Bé bé, zapoj se do
soutěžení!
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Obrázky: Nela Klimešová, Adéla Apfelthalerová, 7.A

Tento úkol je
soutěžní!

Jméno: ..............................

Třída: ................................
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	Březen Březen je jarní měsíc. Je to, jako když se probudíte v jiném světě. Ve světě, kde všechno žije. Slunce se pomalu toulá po obloze a doufá, že nikdy nezajde. Ve vzduchu je prostě už cítit jaro. Ptáci šveholí a chystají se ke stavění hnízd. Malí koloušci se poprvé staví na nožky a zkouší chůzi. Na zahradách voní hlína a mokrá tráva. Včely a čmeláci se probudili ze zimního spánku a opilí čerstvým vzduchem  hledají první květiny, aby mohli ochutnat sladkou šťávu. Prostě začíná jaro a všichni se z toho těší. Anna Kašíková, 8. B
	Milí čtenáři,
	Co se slaví v březnu?
	Vědí  o tomto svátku žáci? Vydali jsme se to zjistit. Zde máte několik odpovědí žáků na otázku:  Co vám říká datum 28. března?
	je to státní svátek
	Velikonoce
	začíná jaro
	upálení mistra Jana Husa
	Mezinárodní den nemocí
	Den nezávislosti
	úmrtí Ježíše
	Soňa má svátek
	válka
	Omlouvám se, já vůbec netuším. Možná nějaký svátek.
	Svátek práce
	Smrt J. A. Komenského.
	Narodil se J. A. Komenský.

	Ano, červená odpověď je správná!  Ze 35 dotázaných žáků odpověděli správně pouze 2. =(  Byli to: Jakub Chvátal a Viktorie Kadlecová z 8. B.
	Jaký by neměl být dobrý učitel?

	Březen - Měsíc knihy
	Vaši spolužáci vám doporučují
	Jaro je doba  mláďátek.Víte, že...
	Poznáš tato mláďata?
	Spoj názvy s obrázky:
	surikata
	chobotnice
	tuleň
	velbloud
	tučňák
	gepard
	kapybara
	Jméno:............................................ Třída: ............................................

	Blíží se Velikonoce
	Itálie Velký důraz se klade na Velký pátek a neděli. Konají se rodinné oslavy a bohaté obědy. Lidé pojídají tradiční sladkosti ve tvaru holubic.
	Francie Velikonoční zvony „odletí do Říma“ a po návratu „rozhází“ vajíčka a děti je pak hledají na zahradách. Hóóódně čokolády.
	Austrálie Místo zajíčka nosí vajíčka velikonoční bilby.  Velikonoce probíhají na podzim.  Často se slaví piknikem nebo u moře.
	Bandikut králíkovitý, zvaný bilby
	Bilby je ohrožený živočich pro australskou velikonoční tradici důležitý. Pro naši tradici je ale daleko důležitější živočich úplně obyčejný, a to je slepice.
	Má pověst zvířete nepříliš inteligentního, někdo jeho název používá i jako nadávku pro osoby ženského pohlaví. Ale kde bychom byli bez slepic? Nebyla by slepičí polévka, grilované kuře, kuřecí řízky, míchaná vajíčka, omelety, ale ani bábovky, buchty, zákusky, zmrzlina. Ani velikonoční kraslice.


	Taneční ano, či ne?
	Po čem touží deváťáci
	Přijímačky

	Naše touhy
	Touha
	Touha
	Kéž by zase svítilo, květiny rostly  a všechno kolem rozkvetlo a my do slunce koukali, aby všechny trable zmizely jako všechny pověry.

	Vlci a zářivý úplněk
	Umělecký popis - ukázky ze 7. C
	Velikonoční vtipy

	Vymaluj si velikonoční kraslice
	Bé bé, zapoj se do soutěžení!
	Jméno: .......................................
	Třída: .........................................
	Obrázek: Kája Krulová, 7.B
	Jméno: ..............................
	Třída: ................................
	Obrázky: Nela Klimešová, Adéla Apfelthalerová, 7.A
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